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Sessão Ordinária no 02/2023 

Ata da 2a (segunda) Sessão Ordinária do 1 °  Período Legislativo do ano 
de 2023, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 11 
(onze) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h00minhs, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia 
a sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso, quando a vereadora Marta Mendonça oferta a 
oração em intenção ao senhor Prazilde Moreira Neto, falecido 
recentemente. Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 2:4F 
constando a leitura das seguintes matérias: Proposição no 01/2023, 
Espécie Requerimento, do vereador dei. Joel da Silva Morais, que 
requer ao secretário de Obras e Serviços Públicos que exerça a 
Fiscalização em Construções Comerciais irregulares as quais 
estão sendo edificadas na entrada da cidade de Capistrano/CE. 
Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, 
facultando a palavra aos vereadores. Antes, porém, comunica da 
impossibilidade de que ele permaneça como membro das Comissões 
desta Casa, haja vista sua posição de presidente da mesma. E ainda 
diz das vagas nas ditas Comissões, deixadas pelos ex-vereadores 
Maurício Macêdo e Nacélio Lima. Assim, solicita aos demais coleg 
que se manifestem. E fica estabelecido a vereadora Marta Mendonç 
para a Comissão de Constituição e Justiça; o ver. Adriano Queiráz 
passa compor a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar; a vereadora 
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Nazaré Borges compôs a Comissão de Fiscalização e Controle. 
Prosseguindo, o ver. Cleto faz suas saudações e ressalta dos diversos 
trabalhos realizados pelo Poder Executivo, atendendo aos muitos 
pedidos da população, os quais ele tem acompanhado. Continuando, o 
ver./Del. Joe' Morais saúda a todos, fala a respeito da segurança 
pública municipal, relatando sobre a violência urbana e rural, a 
exemplo do ocorrido, recentemente, com a ex-prefeita Inês Oliveira, 
vitimada de forma muito violenta. Ressalta que o bando criminoso já 
foi identificado, e que a investigação está bem encaminhada; afirma 
ter zero medo desta bandidagem e se coloca à disposição da 
população, ante a dificuldade, em nossa cidade, do acionamento das 
viaturas; e solicita a esta Casa que entre em contato com o Comando 
de Policiamento da 3a Companhia Independente de Policiamento de 
Baturité, para que seja divulgado, com clareza, o número de telefone 
efetivo da viatura, apesar de que, muitas das comunidades rurais de 
nosso município não pegam linha telefônica, fazendo-se preciso um 
contato via Whatsapp, diante da tamanha dificuldade de comunicação 
e atendimento do efetivo local; entende da boa vontade, mas, sem 
acionamento, a situação fica difícil. Assim, solicita ao presidente 
Manoel Viana a criação da Comissão Provisória de Segurança Pública 
desta Câmara, pra tratar destas demandas, sem necessidade da 
exposição dos parlamentares; aparteando-o, o ver. Adriano de Queiráz 
diz que seria interessante a criação de uma Central de Segurança 
Pública com vigias e policiais próprios, e estes, ao receberem a 
ocorrência, repassaria para a viatura, inclusive, através de rádio, no 
caso do não funcionamento pelo telefone e/ou Whatsapp; o ver. Félix 
ressalta que essa Central traria necessidade de maiores recursos, e o 
executivo não arcaria com a despesa desta; seguindo com a sua fala, 
o ver. dei. Joel agradece à participação dos colegas Adriano e Félix, 
diz da necessidade de união entre os poderes, e já se coloca a 
disposição para compor a dita comissão de Segurança Pública. Dando 
prosseguimento, o presidente diz ser uma boa ideia, e que será 
estudada durante a semana, no intuito de já ser formada, na Sessão 
seguinte. De volta à fala, o ver. Adriano Queiróz sugere a criação da 
Secretaria Municipal de Segurança Pública, que muitos municípios já 
têm; entende das despesas para tanto, mas também percebe o quão 
se faz necessária, ante a insegurança da população; o presidente diz 
ser um caso a se pensar e planejar, futuramente, para já ser acrescido 
na LOA, para o ano que vem. Ato contínuo, o ver. Vinícius saúda a 
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todos e solicita junto à Secretaria de Obras, que, neste ano, seja visto 
com antecedência a questão dos bueiros localizados na entrada do 
Pesqueiro, pois tem sido muito cobrado pela população e tem cobrado 
junto à secretaria, mas, não tem sido atendido. Depois, o ver. Isaías 
saúda a todos, solicita também ao secretário de Obras a limpeza dos 
açudes nas diversas comunidades, agora que se aproxima o inverno; e 
já o parabeniza, pois o mesmo já entrou trazendo o trabalho e força 
de vontade, assim como fez o ex-secretário, senhor Pedro Barbosa. 
Dando continuidade, a vereadora Marta Mendonça saúda a todos e 
agradece ao prefeito municipal, senhor Júnior Saraiva pela liberação 
da Ordem de Serviço do calçamento da Serra do Vicente, mas, solicita 
agilidade para a execução desta obra, pois já foram enviados novos 
pedidos junto ao Dep. Queiróz Filho, e esta obra do calçamento ainda 
está a engatilhar. O presidente registra o compromisso do citado 
deputado para com o nosso município, a exemplo das obras nas 
comunidades de Cajuás e Serra do Vicente, e outras que estão por vir; 
mas que virão após a conclusão da obra do calçamento. O ver. Félix 
saúda a todos, e diz ter recebido informação de uma moradora de 
Catolé de que há três anos não passa uma máquina nas estradas; 
volta a dizer da insegurança pública; aparteando-o, o ver. Isaías 
lembra de que a questão da segurança pública é de responsabilidade 
do Estado; porém, considera viável a sugestão acima apresentada 
pelos vereadores Joel Morais e Adriano Queiroz. Retomando a fala, o 
ver. Félix afirma que nada tem sido feito por Capistrano, pois sequer e 
dado apoio aos vigias, assim como aos policiais. O ver. Isaías assegura 
que o executivo tem dado apoio total aos policiais. O presidente afirma 
que, no ano de 2019, a estrada do Catolé foi feita até certa altura, 
ficando apenas uma parte a ser concluída. O ver. del. Joel Morais diz 
da situação precária em relação ao lixo da Rua Francisco Antônio da 
Cunha, além da falta de iluminação pública, ações básicas e não 
atendidas. No uso da palavra, o ver. Cleto destaca que o que se fala 
deve ser dentro da razão; ressalta das dificuldades da secretaria de 
Obras; entende que as cobranças são precisas, mas que devem ser 
feitas com coerência. A vereadora Nazaré faz uma observação quanto 
à rota de lixo da Rua Thomaz Nunes, pois a mesma não está 
acontecendo em seus dias estabelecidos, e, o lixo colocado nas 
calçadas acaba atraindo os animais, além da sujeira que fica na rua. O 
ver. Cleto informa da aquisição de asfalto para diversas ruas da nossa 
cidade, através de solicitações dos vereadores Marta e Manoel, na 
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esperança de que essas questões sejam resolvidas. Continuando, o 
presidente prossegue com a presente Sessão, regimentalmente, 
passando à ORDEM DO DIA, levando à discussão a Proposição no 
01/2023, Espécie Requerimento, do ver. Joel da Silva Morais, 
supracitada, quando o vereador autor faz a justificativa da 
mesma. Posta em votação, a referida Proposição recebeu 
aprovação unânime. Logo após, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 18 de janeiro de 
2023. 
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